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Denumirea cursului de instruire la distanţă: „Protecţia datelor cu caracter personal în cadrul 
instanţelor de judecată”. 

Numărul orelor de instruire: 8 ore. 

Participanţi: judecători, alți specialiști în instanțele de judecată. 

Perioada activă a cursului:29.07.2015-12.08.2015 

Echipamentul necesar cursantului: computer (laptop, tabletă), conexiune la internet, cască sau 
boxe (opţional). 

Descrierea generală a cursului 

Cursul este destinat judecătorilor şi personalului instanţelor de judecată în vederea 
familiarizării acestora cu problematica protecţiei datelor cu caracter personal,  conştientizarea de 
către ei a importanţei acţiunilor legale ce țin de prelucrarea de date, formarea deprinderilor de 
protecţie  a datelor cu caracter personal şi prevenirea riscurilor la utilizarea nesecurizată a resurselor 
şi tehnologiilor informaţionale. Conţinutul cursului poate servi drept reper pentru judecători la 
examinarea cauzelor judiciare, dar şi pentru personalul judecătoresc, în vederea clarificării atribuţiilor 
ce urmează a fi asumate, precum şi ca suport teoretico-practic de dezvoltare a abilităţilor personale 
la asigurarea protecţiei datelor cu caracter personal.  

Cursul propus este elaborat, în mare parte, pe baza reglementărilor naţionale, folosindu-se 
ideile unor experţi, principii din cadrul practicii judiciare internaţionale/CEDO, situaţii de fapt, 
generalizări ale practicii judiciare internaţionale, recomandări metodologice pentru asigurarea 
securităţii datelor cu caracter personal în procesul prelucrării acestora prin intermediul sistemelor 
informaţionale automatizate. Drept rezultat, autorii îşi propun ca la finalul cursului audienţii să 
înţeleagă problematica domeniului şi să-şi formeze deprinderi proprii de asigurare a protecţiei 
datelor cu caracter personal pe parcursul exercitării activităţii funcţionale.  

Descrierea modulelor 

Modulul I. Consideraţii generale privind prelucrarea şi protecţia datelor cu caracter personal 

Având în vedere noutatea tematicii pentru realitatea din Republica Moldova, Modulului I 
conține prezentarea generală a domeniului şi a conceptelor-cheie privind protecția datelor cu 
caracter personal, a evoluţiei instituției date şi a problemelor ce ar putea să apară în lipsa cunoașterii 
cerinţelor minime de securitate, necesare de a fi implementate  în cadrul operaţiunilor de prelucrare 
a datelor cu caracter personal.   

În urma parcurgerii acestui modul, participanţii vor consolida cunoștințele privind: 
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 riscurile şi necesitatea implementării în activitatea exercitată a unor cerinţe 
minime de securitate, în cazul în care această activitate implică operaţiuni de 
prelucrare a datelor cu caracter personal; 

 domeniul de aplicare a reglementărilor privind protecţia datelor cu caracter 
personal şi specificul obligaţiilor  subiecţilor implicaţi în activitatea de 
prelucrare a datelor cu caracter personal; 

 conţinutul conceptelor: date cu caracter personal, operator de date cu caracter 
personal, persoană împuternicită, activitate de prelucrare a datelor cu caracter 
personal; 

 mecanismul de identificare a situațiilor în care se aplică și în care nu se aplică 
protecția datelor cu caracter personal, precum şi determinarea tipurilor de date 
cărora urmează să li se asigure o protecţie diferenţiată, reieșind din riscurile ce 
pot apărea  în timpul activităţilor de prelucrare. 

Modulul II. Prelucrarea datelor cu caracter personal: principii şi condiţii 

Prelucrarea datelor cu caracter personal s-a impus drept o componentă indispensabilă a 
societății informaționale, fiind considerat drept mecanismul cel mai în vogă în contextul impunerii 
controlului asupra informației de către oricare dintre instituțiile cointeresate.  

Protecția datelor cu caracter personal este instrumentul care poate permite persoanei fizice, 
titular al datelor, să  instaleze controlul individual asupra informației personale sau să-l  
redobândească.  Astfel, Modulului II  oferă o viziune asupra limitelor legale în activitățile de 
prelucrare de date și asupra condițiilor ce urmează a fi respectate în cadrul activităților de prelucrare 
de date, în contextul realizării atribuțiilor de serviciu. De asemenea, este propus  un algoritm de 
dezvoltare a mecanismelor individuale de asigurare a protecției datelor cu caracter personal, în 
contextul activității exercitate.  

În rezultatul  parcurgerii prezentului modul, beneficiarii vor avea posibilitatea: 

 să înţeleagă ce înseamnă prelucrarea datelor cu caracter personal și să 
deosebească etapele activităților de prelucrare, determinând obligațiile lor în 
acest proces; 

 să identifice acțiunile de prelucrare a datelor în contextul activității desfășurate; 

 să conștientizeze condițiile legale de prelucrare a  datelor cu caracter personal; 

 să identifice greșelile proprii, erorile sistemelor de prelucrare și să înainteze 
propuneri de perfecționare; 

 să dezvolte un mecanism individual de asigurare a protecției datelor cu caracter 
personal în contextul activității desfășurate. 

Modulul III. Asigurarea protecţiei datelor cu caracter personal în cadrul instanţelor de 

judecată 

Pe parcursul oricărui proces de prelucrare de date trebuie să se atragă atenţie și protecţiei 
acestui proces, astfel ca în final să nu fie periclitată şi prejudiciată întreaga activitate de prelucrare. 
Domeniul justiţiei nu este o excepţie. Magistraţii şi personalul auxiliar implicat în realizarea actului de 
justiţie trebuie să ia în calcul nu doar sarcina de realizare a actului de justiţie, dar și evitarea 
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prejudicierii drepturilor subiecţilor implicați în procesul judiciar. Astfel, propunem personalului 
judecătoresc o ghidare incipientă cu privire la dezvoltarea și implementarea în activitatea zilnică a 
practicilor de  protecţie a datelor cu caracter personal şi de securitate informaţională. 

În urma parcurgerii acestui Modul, participantul va înţelege că pentru realizarea eficientă a 
activităţii sale este important:  

 să înţeleagă ce presupune activitatea de asigurare a protecției datelor cu 
caracter personal în instanțele de judecată; 

 să cunoască obligațiile ce reies din necesitatea asigurării protecției datelor cu 
caracter personal în cadrul exercitării activității în instanța de judecată; 

 să fie apt de a dezvolta mecanisme proprii de asigurare a protecției datelor cu 
caracter personal în cadrul instanței de judecată;  

 să cunoască obligațiile sale care reies din  necesitatea asigurării drepturilor 
subiecților de date; 

 să cunoască obligațiile sale în contextul transmiterii datelor către terți sau alte 
autorități publice. 

Modul de testare 

La sfârșitul fiecărui modul, participanţii vor fi testaţi electronic. Pentru a trece la un nou capitol 
de studiu, este necesară susţinerea testului propus cu punctaj de 75% minim cumulat. Numărul de 
încercări este limitat la 3. 

Certificare 

Certificarea se realizează de către INJ în urma completării reuşite a chestionarelor prevăzute în 
cadrul cursului. INJ eliberează un certificat pentru 8 ore de instruire continuă. 

Formatorul autor al cursului 

 Mocanu Veronica, doctor în drept, 7 ani de experienţă profesională, 
inclusiv activitate didactică, asistenţă/reprezentare legală, elaborare/expertiză a 
proiectelor de acte normative, elaborare/monitorizare a politicilor publice ce țin 
de domeniul informaţional. Activează în cadrul Universităţii de Stat din Moldova 
în funcţia de lector universitar, Catedra Teoria şi Istoria Dreptului, fiind implicată 
în activitatea de elaborare, perfecţionare şi predare a următoarelor cursuri: 
Teoria Generală a Dreptului, Drept comparat, Drept informaţional, Protecţia 
datelor cu caracter personal, Guvernarea electronică, Reglementarea domeniului 

informaţional. Începând cu 2008, este fondator şi preşedinte al AO „Centrul de mobilitate din 
Moldova”, asociaţie interesată de promovarea valorilor democratice şi domeniului informaţional. Din 
2013 Mocanu Veronica este membru al Consiliului Consultativ de pe lângă Centrul Naţional pentru 
Protecţia Datelor cu Caracter Personal. Domenii de cercetare: dezvoltarea, analiza şi monitorizarea 
evoluţiei reglementărilor şi raporturilor juridice legate de dezvoltarea societăţii informaţionale. 

Date de contact ale formatorului: 

e-mail: mocanuveronica@mail.ru  
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Asistenţă tehnică: 

tel/fax 022 930124 

e-mail: tatiana.ciaglic@inj.gov.md 

            sergiu.pivovarcic@gmail.com 

 

 

5 
 


